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Warszawa, 04 kwietnia 2025

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację (nr 8552) Pana Przemysława Wiplera, Posła na Sejm RP, w 

sprawie działalności Funduszu Kompensacyjnego Szczepień Ochronnych, proszę o 

przyjęcie poniższych informacji.

Fundusz Kompensacyjny to państwowy fundusz celowy, którego dysponentem Rzecznik 

Praw Pacjenta. Celem działania Funduszu jest wsparcie osób, u których wystąpiły poważne 

działania niepożądane po szczepieniach, bez konieczności prowadzenia długotrwałych 

postępowań sądowych. Fundusz zapewnia istotne wsparcie pacjentów, wzmacniając ich 

poczucie bezpieczeństwa oraz poziom zaufania do szczepień ochronnych.

W pierwszym roku działalności Funduszu możliwość otrzymania świadczenia obejmowała 

wszystkie szczepienia przeciw COVID-19 przeprowadzone od początku akcji szczepień (od 

27 grudnia 2020 r.). Od 1 stycznia 2023 r. Fundusz, oprócz szczepień przeciw COVID-19, 

obejmuje również obowiązkowe szczepienia ochronne, a także pozostałe szczepienia 

ustanowione jako metoda zapobiegania zakażeniu lub chorobie zakaźnej.

Od czasu utworzenia Funduszu, tj. od 27 stycznia 2022 roku, Rzecznik przyznał świadczenie 

kompensacyjne na rzecz 265 osób w łącznej wysokości 5 645 421,19 zł. (wg sprawozdania 

Rzecznika Praw Pacjenta dotyczące sposobu rozpatrzenia wniosków o przyznanie 
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świadczenia kompensacyjnego ze środków Funduszu Kompensacyjnego Szczepień 

Ochronnych za okres od 1 lipca do 31 grudnia 2024 roku).

Niezależnie od uzyskanego świadczenia w ramach Funduszu, w związku z wystąpieniem 

działań niepożądanych po szczepieniu każda osoba, ma prawo do dochodzenia swoich praw 

w postępowaniu sądowym.

Jednocześnie uprzejmie informuję, że szczegółowe informacje dot. Dysponowania 

środkami Funduszu  są w gestii Rzecznika Praw Pacjenta . Na stronie internetowej 

Rzecznika Praw Pacjenta zamieszczane są również okresowe sprawozdania dotyczące 

sposobu rozpatrzenia wniosków o przyznanie świadczenia kompensacyjnego ze środków 

Funduszu Kompensacyjnego Szczepień Ochronnych.

Z wyrazami szacunku

z upoważnienia Ministra Zdrowia

Jerzy Szafranowicz

Podsekretarz Stanu
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